

МОЗАИКА



2018 октябрь,
Выпуск 58, ДШИ №7

Международный день музыки

Музыка – величайшее изобретение человечества, которое сопровождает общество с момента его зарождения. Музыка – отражает традиции и обычаи разных народов и ими легко делиться: язык мелодии прост и понятен каждому. Неудивительно, что у такого уникального культурного феномена есть свой праздник – Международный День Музыки, который отмечается каждый год 1 октября. Это официальный праздник людей искусства: композиторов, музыкантов, работников музыкальных учреждений, в том числе – детских музыкальных школ и школ искусств.

Музыка нам необходима и она не стареет. Музыка обладает очень мощной энергетикой, она помогает человеку познавать себя. Музыка является чудодейственным средством привлечения к доброте и красоте, пробуждает представление о возвышенном. Музыка помогает людям справляться с болью и тоской. Хочется от всей души поздравить всех людей, соприкасающихся с музыкой, поздравить с этим прекрасным, удивительным праздником, пожелать здоровья и творческих успехов!

Варенцова О.В.

Республиканский Фестиваль Искусств

21 октября 2018 г. в Мордовском государственном университете им. Н.П. Огарева прошел Республиканский фестиваль искусств, целью которого является повышение уровня исполнительского мастерства.

Конкурс проходил в различных номинациях: вокал, хоровое пение, музыкальный инструмент, театр мод и др., а также в шести возрастных категориях.



Конкурс для детей – это место встречи талантливых детей и коллективов. Для многих участников - это первые шаги и успехи, первые яркие эмоции и возможность показать себя с лучшей стороны. Это соревнование, позволяющее выявить лучших, стимул к развитию и самосовершенствованию.

Все музыкальные номера, вошедшие в программу фестиваля, были интересные.

Нашу школу в номинации «Музыкальный инструмент. Домра» представляла Щекина Анна (преподаватель Надина Ж.А., концертмейстер Рассказова Е.Е.). В соответствии с положением о фестивале, Щекина Анна исполнила два разнохарактерных произведения: 1. Митин «Вальс», 2. Обр. О. Моисеевой «Субботея».



Жюри высоко оценило ее выступление. Анна стала лауреатом 1 степени.

Надина Ж.А., Ямашкина Н.Н.

«Настоящее» в Саранске

23 октября в Саранске состоялось открытие симфонического фестиваля «Настоящее».

Открывал фестиваль Рязанский губернаторский симфонический оркестр под руководством художественного руководителя и главного дирижера Сергея Оселкова.

В первом отделении публику заворожила глубокая лиричность музыки Иоганнеса Брамса. Далее слушатели окунулись в новаторский, экспрессивный и в тоже время возвышенный мир музыки Сергея Прокофьева. Зал был заворожен виртуозной игрой солиста Павла Милюкова и удивительным тембром его скрипки, работы великого итальянского мастера Гварнери.



В заключение концерта прозвучала ироничная и яркая сюита из музыки к фильму «Мертвые души» Альфреда Шнитке – Геннадия Рождественского. Зрители от души посмеялись вместе с оркестром и дирижером, восхищаясь их артистичностью и режиссерским талантом.



Публика благодарила рязанских музыкантов бурными аплодисментами и криками «Браво!». Встреча с фестивалем «Настоящее» продолжится 8 ноября. С нетерпением ждем встречи с Московским симфоническим оркестром и пианистом Филиппом Копачевским.

Гусева И.Г.

Родительское собрание в классе фортепиано.

Наверное, вряд ли найдется человек, который бы не любил музыку. Для каждого из нас своя музыка, все мы любим и наслаждаемся тем или иным стилем. Кто-то просто получает от прослушивания музыки наслаждение, для кого-то музыка- хобби, способ выразить эмоции и настроение, а для некоторых этот вид искусства - дело всей жизни. И совсем не важно, какую роль играет музыка в жизни каждого человека: это искусство делает нашу жизнь ярче.

Два осенних месяца остались позади. Вот и заканчивается первая учебная

четверть. Уже стало доброй традицией проводить классные родительские собрания в ДШИ №7 с концертами класса.



24 октября состоялось родительское собрание в классе преподавателя Сергеевой О.В.. После подведения итогов первой учебной четверти учащиеся класса продемонстрировали свои умения в небольшом концерте. Каждый ученик играл, выученное им за этот промежуток времени музыкальное произведение. Прозвучали пьесы, полифонические произведения, а также пьесы для ансамблевого исполнения.



Родители с интересом прослушали подготовленный концерт.

Сергеева О.В.

Осенняя пора, очей очарованье!!

*На гроздьях рябины дождевка упала,
Листочек кленовый кружит над землей
Ах, осень, опять ты врасплох нас застала
И снова надела наряд золотой.*

25 октября в зале нашей школы собрались ученики, родители и педагоги на праздничный концерт «Осенняя пора, очей очарованье!», который был посвящен Всемирному дню пожилого человека и Международному дню музыки, которые отмечаются 1 октября, ну и, конечно же, Дню учителя, который вся Россия отмечает 5 октября.

Участники концерта представили обширную программу – от Л.Бетховена, А.Рубинштейна, до современных песенных авторов. Учащиеся музыкальных отделений показали достойный исполнительский уровень. Особенно хочется выделить выступления: Юдинцевой Анастасии (преп. Князькина Е.В.), Шуляевой Екатерины (преп. Сергеева О.В.), ансамбля народных инструментов (преп. Надина Ж.А. и Варенцова О.В.).



Большую радость подарили слушателям учащиеся театрального отделения - вокальное трио (преп. Чернова Е.В.), Мулюгина Алина (преп. Александрина Л.П.) и, конечно же, ведущие концерта Арслан Яна и Блохина Ксения (преп. Гусева И.Г.), которые на протяжении всего концерта дарили всем слушателям лучезарные улыбки и поток положительных эмоций. А наши юные художники познакомили зрителей со своими великолепными картинами, представленными на выставке в фойе школы.



Концерт прошел на одном дыхании. Благодарная публика, наслаждаясь красочными и душевными музыкальными номерами талантливых исполнителей, в ответ дарил бурные горячие аплодисменты. Каждый слушатель концерта проникся теплой атмосферой этого доброго осеннего музыкального праздника.

Хочется пожелать ребятам успехов и достижений, творческого вдохновения, желания двигаться вперед на музыкальном поприще!

Князькина Е.В.

Волшебный мир театра!!

«Театр это волшебный мир, он дает уроки красоты, морали и нравственности. А чем они богаче, тем успешнее идет развитие духовного мира детей»
(Б. М. Теплов)

Театр – это удивительное место со своей неповторимой атмосферой сказки. Гаснет свет, замирает сердце: вот сейчас откроется занавес и... Начнётся волшебство. А без волшебства детский театр не бывает.

28 октября учителя, ученики нашей школы и их родители посетили Государственный музыкальный театр им. И.М. Яушева, где вниманию зрителей был представлен мюзикл детской сказки «Елена Премудрая», постановка которого сделана по мотивам русской народной сказки «Царевна-лягушка». Сколько эмоций, восторга, чувств, сопереживания, радости, тревоги, понимания зла и добра.



Режиссёр-постановщик Эдуард Храмов представил свою версию постановки на музыку советского композитора Игоря Якушенко. По его

оригинала динамичностью – всего одно действие о вечных ценностях любви и дружбы, силе духа и борьбе добра со злом. Красочное шоу с яркими костюмами впечатлило всех зрителей. Кроме того, ребят порадовала «живая» игра актеров и чудеса, которые происходили на сцене.



В спектакле использованы красочные проекционные декорации, технологии 3-Д, световые эффекты. Заняты почти все солисты, артисты балета и хора. Добро победило зло, и даже Кощей Бессмертный нашел свою любовь!

Актеры спектакля обладают потрясающей способностью передавать эмоции зрителям. Дети сочувствовали героям, радовались вместе с ними, вместе учились понимать чужие эмоции, сопереживать. Во всех детских спектаклях существует мораль, что нужно поступать хорошо, что добро должно побеждать зло. Актеры показывали, как необходимо себя вести и к чему могут привести неправильные поступки.

Кроме того, посещение театра – это интересное времяпрепровождение. Многие дети воспринимают просмотр спектакля как праздник, так почему бы не сходить всем вместе в театр?

словам, саранский мюзикл отличается от

Творческий вечер!

1 октября 2018 года в Большом зале Саранского музыкального училища им. Л.П. Кирюкова состоялся Юбилейный творческий вечер Лауреата премии Главы Республики Мордовия, члена композиторов России, Лауреата Международных конкурсов, заслуженного работника культуры Республики Мордовия Андрея Ефимовича Пивкина.



Композитор, педагог, исполнитель активно пропагандирует культуру родного края. За многие годы творческой деятельности композитор создал сочинения в разных жанрах.

В рамках учебно-методической деятельности выполняет большую работу по организации и проведению семинаров, курсов повышения квалификации для преподавателей ДМШ и ДШИ г. Саранска и Республики. Проводит консультации преподавателей и учащихся музыкальных школ.

Андрей Ефимович является другом и

Басалина С.О.

приглашаем его на консультации своих учеников, и он приезжает с удовольствием и никогда не отказывает, неоднократно давал мастер-класс с нашими баянистами и аккордеонистами. Сердечно благодарны ему. Выпускники Андрея Ефимовича успешно работают в различных концертных организациях, учебных заведениях в Мордовии и за её пределами. Выпускница нашей школы, Наташа Семина, поступила и окончила Саранское музыкальное училище им.Л.П.Кирюкова по классу баяна, в классе А.Е.Пивкина, окончила Самарский институт культуры, преподаёт в музыкальном училище и в музыкальной школе города Самары.

Начальник отдела по вопросам межнациональных отношений Александр Михайлович Кочеваткин вручил Андрею Ефимовичу Пивкину высокую награду- «Медаль за межнациональное согласие».

В авторском концерте Андрея Ефимовича приняли участие различные творческие коллективы Саранского музыкального училища, артисты филармонии, музыкального театра им. И.М. Яушева, доцент кафедры народных инструментов Казанской консерватории им. Жиганова А.А.Усов, а также студенты музыкального училища и учащиеся школ города.

Песенное творчество А.Е.Пивкина нашло горячий отклик у собравшейся публики, которая благодарила автора и проводила его криками « Браво!» Коллектив нашей школы поздравляет Юбиляра!!!

Желаем крепкого здоровья и творческих успехов!!!

Н.Н.Ямашкина, Ж А. Надина.

помощником нашей школы. Мы часто